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2024/8 HTP-JAOSTON KOKOUKSEN PÖYTÄKIRJA 15.11.2024 

 
Aika 15.11.2024 klo 12.30-13.15 
 
Paikka: Teams-etäkokous 
 
Läsnä 

Sirkku Saarikoski STM, puheenjohtaja 
Satu Auno  Etelä-Suomen avi, jäsen 
Riitta Työläjärvi SAK, jäsen 
Piia Taxell  TTL, jäsen 
Jenni Uljas  Teollisuusliitto, jäsen 
Auli Rytivaara  EK, jäsen 
Mirva Ojala  Kemianteollisuus, jäsen 
Tanja Ylitöyrä  STM, asiantuntijasihteeri 

 
 
1. Kokouksen avaus ja asialistan hyväksyminen  
 
Puheenjohtaja avasi kokouksen.  
 
2. Hyväksytään edellisen kokouksen pöytäkirja 

 
Edellisen kokouksen pöytäkirja hyväksyttiin. 
 
3. HTP-asetus ja raja-arvojen perustelumuistio 

 
- Alumiinin jaetta koskeva muutosehdotus asetukseen ja HTP-muistioon  

 
Taxell kertoi, että alumiinihitsaushuuruille on HTP-arvo hengittyvälle jakeelle. TTL on esittänyt, että 
muutettaisiin alumiinin ja sen niukkaliukoisten yhdisteiden HTP-arvo koskemaan hengittyvää jaetta aiemmin 
päätetyn alveolijakeen sijaan. Jos muutosta ei tehdä, se tarkoittaisi, että yrityksissä tulisi tehdä sekä 
alveolijakeen että hengittyvän jakeen mittaukset, mikä nostaisi kustannuksia. Tämän vuoksi TTL ehdotti, 
alumiinin ja sen niukkaliukoisten yhdisteiden sekä alumiinihuurujen raja-arvo asetettaisiin koskemaan samaa eli 
hengittyvää jaetta. Raja-arvoon pääsemisen ei pitäisi olla ongelma; kaikista mittauksista vain 5 % on ylittänyt 
raja-arvon. TTL:n mittaukset koskevat lähes yksinomaan hitsaushuuruja. Puheenjohtaja totesi, että muutos 
kiristäisi arvoa hieman. Keskusteltiin asiasta. Työnantajapuolen edustajat halusivat selvittää asiaa yrityksiltä 
ennen asiasta päättämistä. Sovittiin, että Rytivaara ja Ojala selvittävät mahdollisilta aloilta, aiheuttaisiko muutos 
haasteita. Tietoa siitä, missä voidaan altistua, saadaan mahdollisesti TTL:ltä. Sovittiin, että Rytivaara ja Ojala 
selvittävä asiaa ja siihen palataan joulukuun kokouksessa. 
 
4. HTP-kirja 

 
- Liite 13 Raja-arvovalmisteluun otettavaksi suunniteltuja nimikkeitä 

 
Puheenjohtaja esitteli lyhyesti päivitetyn luettelon HTP-kirjan raja-arvovalmisteluun otettavaksi suunnitelluista 
nimikkeistä ja totesi, että se ei sido mihinkään. Listan tarkoitus on, että yritykset saavat tiedon, jos niiden 
käyttämille aineille on tulossa lähiaikoina uutta sääntelyä. Listaan on lisätty EU:sta tulevat aineet sekä NEG:ssä 
(Nordic Expert Group) valmistelussa olevat puupöly ja styreeni. Todettiin, että lista on kunnossa. 
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- Liite 3 Sitovat raja-arvot  
 
Puheenjohtaja kertoi, että taulukko on sama kuin HTP-asetukseen tuleva taulukko. Painettua kirjaa STM ei 
enää julkaise. Näillä muutoksilla kirja viimeistellään, ruotsinnetaan ja julkaistaan asetuksen voimaantulon 
jälkeen.  
 
5. Valtioneuvoston asetus kemiallisista tekijöistä työssä 

 
- Raja-arvoja käsittelevien pykälien muuttaminen 

 
Puheenjohtaja kertoi, että asetukseen on lisätty, että HTP-arvot ovat raja-arvoja, joita suurempien pitoisuuksien 
on arvioitu voivan aiheuttaa haittaa tai vaaraa työntekijän turvallisuudelle ja terveydelle. HTP-arvot asetetaan 
yleensä haitattomien pitoisuuksien perusteella. Uutta on myös lause ”Mikäli työntekijän altistuminen ylittää 
HTP-arvon, tulee työnantajan ryhtyä tarvittaviin toimenpiteisiin altistumisen vähentämiseksi 8 ja 9 §:ssä 
säädettyjen periaatteiden mukaisesti.” Lisäyksissä ei varsinaisesti ole mitään uutta, jota ei muusta 
työsuojelulainsäädännöstä jo olisi johdettavissa, mutta nämä asiat on selkeytetty nyt asetukseen. Taxell 
huomautti, että samassa asetuksessa on myös biologisten näytteiden raja-arvot, ja molempien teksteihin tulisi 
tehdä vastaavat muutokset. Puheenjohtaja lupasi huolehtia asiasta.  
 

- Kemikaaliluettelo 
 
Puheenjohtaja kertoi, että pohditaan kysymystä, tuleeko kemikaaliluettelossa olla myös vaarattomat aineet vai 
ei. Edellisen kokouksen keskustelussa niitä pidettiin tärkeinä. Etenkin herkistävien aineiden olisi hyvä olla 
luettelossa. Kemikaaliluettelo on hallituspuolueiden norminpurkutaulukossa. Keskusteltiin, ja edellisessä 
kokouksessa muutosta vastustaneet toistivat kantansa. Auno kertoi tarkastajien olleen sitä mieltä, että 
mahdollisesti jopa lisäisi työtä, jos vain vaaralliset kemikaalit listataan. Pienissä työpaikoissa voi myös olla 
epäselvää, mikä kemikaali on vaarallinen ja mikä vaaraton. Ehdotettua muutosta ei nähty työtä vähentäväksi. 
Rytivaara ja Ojala eivät osanneet ottaa asiaan lopullista kantaa. Ojala kertoi, että 9.12. heillä on kokous, jossa 
asiasta voidaan keskustella ja tämän jälkeen kanta voidaan muodostaa. Muutaman yrityksen kanssa asiasta on 
keskusteltu, ja ne eivät kokeneet vaarattomien aineiden listaamista suureksi taakaksi. Puheenjohtaja totesi, 
että tällä asialla ei ole kiirettä, asiaa voi rauhassa selvittää yrityksiltä. 
 
6. Muut asiat 
 
Puheenjohtaja kertoi, että syöpädirektiivin kuudes päivitysdirektiivi tullee joulukuussa, tai jos komissaarin 
nimitys viivästyy, ensi vuoden puolella. Kun ehdotus tulee, on usein kiire saada Suomen kanta määriteltyä. 
Ehdotus on todennäköisesti sama kuin neuvoa-antavan komitean kanta. Tämän pohjalta voidaan valmistella 
Suomen kantaa jo ennakkoon. Suomen kannalta merkittävin direktiiviehdotukseen tulossa olevista aineista on 
koboltti. Raja-arvon ei kuitenkaan pitäisi olla yrityksille ongelma. 

 
7. Seuraava kokous 
 
Seuraava kokous pidetään to 12.12. klo 13.00. 
 
8. Kokouksen päättäminen 
 
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 13.15. 
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Sirkku Saarikoski puheenjohtaja 
 
 
 
Tanja Ylitöyrä sihteeri 
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